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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας επισκέφτηκε 
Ελληνικά σχολεία στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

«Σεβαστέ μας Πατέρα. Αφού η γνήσια αγάπη σας και η 
αφοσίωσή σας, όπως εκείνη του γονιού που αγκαλιάζει τα 
παιδιά του, σας έφερε σήμερα κοντά μας, σας καλωσορίζω στα 
Ελληνικά σχολεία του Καΐρου και σας ευχαριστώ θερμά που τα 
συμπεριλάβατε στο ασφυκτικό πρόγραμμα της ποιμαντικής 
σας δράσης.»

Με αυτά τα θερμά λόγια από καρδιάς ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής 
και Μέσης Ανατολής κ. Γιώργος Κοκορέλης καλωσόρισε την Δευτέρα 30 
Οκτωβρίου, τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης 
Αφρικής Θεόδωρο Β, στα Ελληνικά σχολεία στο Κάιρο, στον χώρο που χτυπά η 
καρδιά της μαθητιώσας νεολαίας της Παροικίας.

Ο Μακαριώτατος, έφτασε στα σχολεία στις 10 το πρωί συνοδευόμενος από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου 
Νικόδημο. Στο προαύλιο τον υποδέχτηκαν φιλώντας με ευλάβεια το χέρι του, ο 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=26


Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος Στέφανος, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Στέλιος 
Χαλκιάς, η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Αχιλοπουλείου 
Σχολής κα Ράνια Μουσταφά Μόσχου, η Διευθύντρια Οικονομικών του Ελληνικού 
Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κα Κωνσταντίνα Γεδεών, και η υπεύθυνη του 
Νηπιαγωγείου και εκπαιδευτικός της Αχιλλοπουλείου Σχολής κα Μάριαμ Γιακούμπ.

Πρώτος σταθμός του Μακαριώτατου η Εκκλησία των Εισοδείων της Παναγίας. 
Αφού άναψε το κερί της προσωπικής του προσευχής, τέλεσε μια μικρή δέηση και 
έδωσε την ευχή του στον Συντονιστή Εκπαίδευσης κ. Γιώργο Κοκορέλη 
αναφωνώντας με δυνατή φωνή ΑΞΙΟΣ.

Ο Μακαριώτατος προσκύνησε και θαύμασε για ακόμα μια φορά τις περίτεχνες 
εικόνες του Ναού, στις οποίες η μοναδική τέχνη του Αγιογράφου Φώτη Κόντογλου 
έχει προσδώσει μια απαράμιλλη πνευματική λάμψη.
Στην είσοδο της Αμπετείου Σχολής τον περίμεναν οι δύο Διευθυντές των Σχολών 
μας. Ο κ. Βασίλης Λάγιος της Αχιλλοπουλείου και ο κ. Βασίλης Μπακούρος της 
Αμπετείου, φίλησαν το χέρι του Μακαριώτατου και τον οδήγησαν στο κατάμεστο 
θέατρο όπου τον περίμεναν με έκδηλη χαρά και περηφάνια όλοι οι μαθητές, και οι 
εκπαιδευτικοί των δύο σχολείων μας.

Με μια μεγάλη έκπληξη ξεκίνησε η χαρούμενη γιορτή, και ένα ζωηρό χαμόγελο 



γεμάτο νοσταλγία φώτισαν το πρόσωπο Του. Μαθητές του Γυμνασίου και του 
Λυκείου χόρεψαν για τον Μακαριώτατο ένα πεντοζάλι και καταχειροκροτήθηκαν 
από όλους.

Τον λόγο πήρε ο Συντονιστής Εκπαίδευσης κ Κοκορέλης και κοιτώντας τον 
Μακαριώτατο στα μάτια είπε: «Η εγκάρδια επίσκεψή σας σήμερα μας γεμίζει χαρά. 
Η «εις τύπον και τόπον Χριστού» παρουσία σας αναμεσά σε μαθητές και 
δασκάλους χαριτώνει το έργο τους, το έργο όλων μας και μας κάνει κοινωνούς και 
συμμέτοχους στην κοινή προσπάθεια για πρόοδο και προκοπή.

Πάντοτε ο λόγος σας είναι επίκαιρος ανέφερε στον δικό του χαιρετισμό ο κ. 
Βασίλης Λάγιος. «Όλοι οι εκπαιδευτικοί και μαθητές των σχολείων μας σας 
ευχαριστούμε πάρα πολύ που είστε πάντα κοντά μας».

Ο κ. Μπακούρος πήρε στην συνέχεια τον λόγο αναφέροντας μεταξύ άλλων «
Μακαριώτατε! Η Αμπέτειος Σχολή, ευφροσύνως σας υποδέχεται στο ενδιαίτημά 
της.»



Μεγάλη χαρά γέμισε την καρδιά του Μακαριώτατου, όταν οι μαθητές Αντώνης 
Ρεκτσίνης από την Αμπέτειο και Κωνσταντίνα Γιόσρι από την Αχιλοπούλειο Σχολή 
τον καλωσόρισαν με αγάπη προσφέροντάς του αναμνηστικά δώρα.

Συγκινημένος και ενθουσιασμένος από την εγκαρδιότητα όλων, ο Μακαριώτατος 
ευχαρίστησε για τις προσφωνήσεις και περισσότερο για τους πολλούς κόπους που 
καταβάλλουν όλοι οι εκπαιδευτικοί για να μορφώσουν τα Ελληνόπουλα του Καΐρου. 
Ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας κ. Χρήστο Καβαλή, αλλά και 
όλο το Συμβούλιο της Ε.Κ.Κ, για την άοκνη και συνεχή προαγωγή της Ελληνικής 
παιδείας στην Αίγυπτο καθώς και τον πολυσέβαστο του Γέροντα ,Αρχιεπίσκοπο 
Σινά Δαμιανό, Πρόεδρο του ιδρύματος Αμπέτ για τη στήριξη του Γυμνασίου και του 
Λυκείου της Αμπετείου Σχολής.

«Παιδιά μου στην σκέψη μου έρχονται τούτη την στιγμή τα χιλιάδες άλλα παιδιά 
της Αφρικής. Είναι και αυτά δικά μου παιδιά. Δακρύζω όταν το βλέμμα μου πέφτει 
στα ποδαράκια τους που τα βλέπω να είναι γυμνά. Δεν φορούν επώνυμες μάρκες 
παπουτσιών, δεν φορούν έστω απλά φτηνά παπούτσια, είναι τα πόδια τους γυμνά ή 
το πολύ φορούν κάποια παπούτσια ξεσχισμένα.



Και όμως δεν τους λείπει το χαμόγελο. Τα πρόσωπα τους λάμπουν, το βλέμμα τους 
είναι σπινθηροβόλο γιατί η ζωή τους έμαθε να εκτιμούν αυτό που έχουν. 
Αγωνίζονται διανύοντας δεκάδες χιλιόμετρα με τα πόδια τους, για να μάθουν 
γράμματα και να έχουν ένα πιο άνετο μέλλον.

Φροντίζω με όλες μου τις δυνάμεις, με τους καλούς συνεργάτες μου, τους 
ιεραποστόλους κληρικούς και λαϊκούς, να ιδρύονται σχολεία αλλά και οικοτροφεία 
και ορφανοτροφεία για τα πεινασμένα, ταλαιπωρημένα ορφανά παιδιά. Για να 
έχουν μια γωνιά να κοιμηθούν και ένα πιάτο με λίγο φαγητό».

Ο Μακαριώτατος άπλωσε τα χέρια του σαν μια μεγάλη αγκαλιά και κοιτώντας 
όλους στα μάτια είπε με νόημα: «Σας θερμοπαρακαλώ να τα έχετε στην προσευχή 
σας. Η δική σας προσευχούλα, που η καρδούλα σας πονά από αγάπη ,εισακούεται 
από τον Κύριο μας. Σας ευχαριστώ για μια ακόμα φορά για αυτή την υπέροχη 
γιορτή».



Ακολούθησε πλούσιο κέρασμα που επιμελήθηκαν με πολύ αγάπη και προσωπική 
φροντίδα οι εκπαιδευτικοί των δύο Σχολών, με τον Μακαριώτατο να ευχαριστεί 
προσωπικά τις κυρίες Παναγιώτα Τσόκου, Γεωργία Πετούση και Ευγενία 
Μιχαηλίδου για τις καταπληκτικές πίτες που έφτιαξαν, που όπως τους είπε οι 
γεύσεις αυτές, τον γύρισαν πολλά χρόνια πίσω, στις αναμνήσεις της αγαπημένης 
του μητέρας.

Η επίσκεψη του Μακαριώτατου ολοκληρώθηκε με την ξενάγηση του, από τον 
Υπεύθυνο “Τεχνικών και Συντήρησης” της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Στέλιο 
Χαλκιά στο πρόσφατα ανακαινισμένο Σπετσεροπούλειο Μεγάρο. Ο Μακαριώτατος, 
εξήρε τις σοβαρές ,όπως ανέφερε προσπάθειες που καταβάλει η Ελληνική 
Κοινότητα Καΐρου για την διατήρηση της μεγάλης αυτής κληρονομιάς και 
ευχαρίστησε από καρδιάς τον κύριο Χαλκιά για την δική του αξιέπαινη συμβολή.
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